

# 长江后浪推前浪 “小鲜肉”成大赢家

## 浙江政法微信排行榜第70期



新鲜组建QQ群,快来加入

本报记者 黄娟 文 俞晟 技术支持

长江后浪推前浪,世上新人赶旧人。本期榜单中,不少“小鲜肉”脱颖而出,比如,“诸暨市人民法院”“浙江监狱”等,它们一个箭步跃过夺榜“老面孔”,成为超级大赢家。

揭榜之前,小编仍要郑重提醒大家:后台持续监测,一旦发现刷票情况,将不留情面、点名示众,并暂时取消该公号的上榜资格。总之,杜绝刷票行为,鼓励用心原创。

另外,欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

### 浙江政法微信协作群每周推介

路桥检察:

“路桥检察”是台州市路桥区检察院的官方微信平台。作为检察院的新媒体宣传窗口,它主要及时发布一些检察动态、法律知识等。



浙江政法微信影响力排行榜和浙江政法微信十大热文榜完整榜单,可扫二维码查看。  
冲榜电话:0571-87054477;QQ:512864451。

## 一、公安篇

“温州交警”再创神话,以WCI值1112.29稳坐冠军宝座;“萧山公安”“义乌公安”表现不俗,继续保持第二、第三的好成绩。

热文榜上,本期有3篇热文的周阅读量突破10万+。其中,“温州交警”独占两席,分别是捧获第一的《温州最易闯红灯路口排名出炉,排名第一的居然是……》和位列第三的《“三大新政”来了!交通严管全面升级,条条与你有关!》。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	温州交警	8	477069	2397	1	1112.3
2	萧山公安	15	401811	3788	6	1029.5
3	义乌公安	21	449483	1354	7	986.21
4	群蓝蓝微动力	22	423297	1440	7	977.43
5	台州公安	32	279479	7395	6	955.8

排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	温州最易闯红灯路口排名出炉,排名第一的居然是...	温州交警	100001+	910
2	【谁最“信义金华”】82名候选人名单今发布,投票交给你	金华公安	100001+	800
3	“三大新政”来了!交通严管全面升级,条条与你有关!	温州交警	100001+	485
4	谁最“信义金华”?投票交给你!	金华公安	86581	267
5	无良!义乌多家早餐店出售含铅“毒包子”,警方刑拘10多名涉案人员...	义乌公安	85438	395

## 二、法院篇

榜单“小鲜肉”“诸暨市人民法院”厚积薄发,本期一举摘得桂冠,可喜可贺;“路桥区人民法院”沉寂一周后,强势回归,跃至第二;“浙江余姚法院”实力彰显,拿下第三。

法院热文榜上,“老赖”话题是常青树。“诸暨市人民法院”的《欠了7200元也被曝光,这些老赖,你不得不转!》以15261的周阅读量问鼎。“路桥区人民法院”抛开了“老赖”,以一篇《【投票】法院新声音!!路桥法院青年干警演讲比赛等你来投票!》拿下亚军。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	诸暨市人民法院	1	15261	270	1	723.78
2	路桥区人民法院	2	14971	68	1	622.58
3	浙江余姚法院	1	5054	135	1	560.31
4	杭州中院	6	11225	147	2	533.41
5	宁波慈溪法院	1	5509	29	1	525.19

排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	欠了7200元也被曝光,这些老赖,你不得不转!	诸暨市人民法院	15261	270
2	【投票】法院新声音!!路桥法院青年干警演讲比赛等你来投票!	路桥区人民法院	14452	56
3	【杭州法院晒光台】搜查!拘留!杭州法院动真格了,还不赶紧投案?	杭州中院	8988	122
4	【老赖曝光】速度围观,看看有没有你认识的!	富阳法院	6565	35
5	【曝光台】您有19张老赖的脸还未认领,请查收	宁波慈溪法院	5509	29

## 三、检察院篇

“杭州检察”本期一个大跨步,跃至第一,把冠军揽入怀中;“丽水市莲都区人民检察院”努力攀爬,获得亚军;“台州检察”表现稳定,坐在季军位置。

再看热文榜,“杭州检察”的《谁是你心目中的“优秀检察官”?》以96770的周阅读量遥遥领先,冠军名副其实。小编心得:与群众互动,不但能提升公号的影响力,也能把想要宣传的信息更好地传递出去。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	杭州检察	11	109085	737	6	839.43
2	丽水市莲都区人民检察院	2	8308	133	2	563.75
3	台州检察	4	5302	197	2	464.58
4	路桥检察	2	3098	178	2	461.52
5	绍兴检察	5	5866	111	2	444.53

排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	谁是你心目中的“优秀检察官”?	杭州检察	96770	228
2	检察长出庭公诉 法院院长开庭 丽水莲都法院“两长”首 次同庭庭审效果佳	丽水市莲都区人民检察院	5841	72
3	陈借借—杭州明星公诉人浪漫来袭(3)	杭州检察	2592	298
4	喜讯	丽水市莲都区人民检察院	2467	61
5	王琪—杭州明星公诉人浪漫来袭(5)	杭州检察	2315	97

## 四、司法行政篇

用10个字来概括“浙江监狱”,那就是“起步比较晚,成长比较快”。最近,这一公号的势头越来越迅猛,本期捷报传来——一举夺金!

热文榜上,“浙江监狱”的《“最美监狱人民警察”投票开始啦!》以73698的周阅读量霸气登顶。又是投票,又是互动,这种屡试不爽的夺榜绝招,想崭露头角的公号不妨试试。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	浙江监狱	9	96555	381	3	810
2	金华普法	1	8042	1066	1	684
3	金东普法	1	5174	3094	1	661.16
4	钱塘普法	4	21487	71	4	620.09
5	永康普法	1	4046	387	1	565.3

排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	“最美监狱人民警察”投票开始啦!	浙江监狱	73698	133
2	车改了吧?“私车公用”发生交通事故 谁来担责?	钱塘普法	20353	50
3	宝宝别哭,婚而不嫁!	金华普法	8042	1066
4	骗子伎俩太多?对于信用卡诈骗我实在心力交瘁……	金东普法	5174	3094
5	【提醒】杭州已限购,永康购房仍可享受财政补贴政策!	永康普法	4046	387

# 公共安全堪忧:一县一天查获6起大货毒驾

新华社 朱峰

记者近日在基层采访发现,一些跑长途的大货车司机吸毒开车现象近年来增多,并呈现出小圈子群体化趋势,但由于现行法律法规对毒驾惩罚举措不够严厉,一些司机存在侥幸心理。事实上,近年来,毒驾已成为威胁公共安全的一大“杀手”,给公共安全带来巨大隐患。

### 一个县一天查获6名毒驾者

8月25日下午4时许,河北省武强县公安局民警在307国道一处公安检查站进行暑期安保检查,一辆山西牌照的大货车上司机柳某神情紧张,民警对他进行了尿检,结果显示冰毒和摇头丸呈阳性,民警又在货车上搜出吸毒工具1套和冰毒2.26克。当天,武强警方一共查获了6名毒驾人员。

“8月以来,我们民警在交通要道对过往车辆进行例行检查,查获了13名毒驾司机,其中12人是大货车司机,这些货车司机多来自山西,从山西运煤等物资到沿海省份。”武强县公安局副局长宋保宁说。

据被查获的大货车毒驾司机王某明讲,他是在车上吸食毒品,主要为了开车时提神,一起同行的司机也吸,用烤火的办法通过自制的冰壶吸食毒品。记者看到他们自制的冰壶是用矿泉水瓶做的,上面有一根软管和两根吸管,比较简单。

“在一些国道省道停车休息、加油加水的地方,就有人向我们兜售毒品,山西经常跑长途的司机都知道,这些毒品都经过

加工处理,毒性轻,少量吸食只会让自己更精神,不瞌睡,一口气能跑个三四百公里。”毒驾司机王某忠说。

### “毒驾”比“酒驾”危害更大

近年来,吸毒后驾驶机动车肇祸成为严重危害公共安全的新问题,成为威胁群众安全的一大“杀手”。据统计,2013年以来,全国涉及“毒驾”的道路交通事故共造成超过1560人死亡、超过4930人受伤。

权威测试显示,“酒驾”比正常反应时间慢12%，“毒驾”则比正常反应时间慢21%。人吸毒后往往会出幻觉,导致驾驶人脱离现实场景,判断力低下,甚至完全丧失判断,严重危及人民的生命财产安全。

一些大货车司机表示,毒驾并非自己的主观意愿,而是背后老板给他们下达指令,必须用最短时间拉完一趟货,以追求最大利润。尤其是近些年经济下行压力大,老板不断压缩成本,希望司机提高行车效率。

来自山西吕梁的毒驾司机冯某告诉记者,他从山西拉煤到河北唐山,如果不堵车的话,老板要求3天跑完一趟,“我正常的话一个月能跑8趟车,每一趟老板能挣约4000块钱,但老板希望每趟能节约一点时间,这样我还能多跑一趟,能给他多挣一趟的钱。”

“过去车上都是两到三名司机,轮换着开,现在就一个司机,从头开到尾。老板尽量少雇司机省钱,我们找个活干不容易。你想想,那么多司机同时出车,别人都早早返回了,如果我回去晚了,老板就不雇我了。”王某说。

据衡水市公安局介绍,今年7月以来,衡水公安共查处毒驾司机22人,其中大货车司机就有20人。一些司机表示,大货车司机吸毒现象并不在少数。

### 推进毒驾入刑也要杜绝过度劳动

近年来,全国各地都查获一些货车司机毒驾案例。今年8月,上海警方在高速公路上例行安检发现,一名大货车司机神情恍惚,经查存在毒驾行为。2015年11月,广东高明警方在一个码头将5名涉嫌聚众吸毒的货车司机抓获。

“司机吸食毒品后,会暂时精神振奋,但也会造成判断力低下,如果把握不好吸食量,可能造成高度亢奋甚至产生幻觉,完全丧失判断力,一旦失去控制驾车冲撞,后果不堪设想,直接危害公共安全。”衡水市公安局刑警支队政委葛涛说。

一些基层民警反映,由于目前毒驾尚未列入刑法,公安机关对没有发生肇事的毒驾行为,只能依照禁酒法、治安管理处罚法等法律法规吊销驾照,进行行政处罚。近年来毒驾现象日趋增多,尤其是大货车司机毒驾危害更大,应该尽快推动毒驾入刑,加大对这种行为的惩治力度,弥补交通肇事刑事立法的缺陷。此举也可以提高公众对毒驾危害性的认识,避免主观上放任毒驾所导致的危害,对保障广大人民群众生命财产安全具有重大意义。

河北省张金龙律师事务所副主任王罡曾经代理多起农民工权益保障案件,他认为,很多大货车司机为提神被动毒驾,背后是疲劳驾驶和毒品泛滥问题。

“道路交通安全法有明确规定禁止疲劳驾驶,警方应加大查处力度。劳动法也有部分用工保护条款,劳动监察部门有义务对企业逼迫员工过度劳动的行为进行监管。从源头上杜绝毒驾,更须各地警方联手查清司机吸食毒品来源,斩断毒品蔓延链条。”王罡说。

公安部有关负责人表示,正积极配合立法机关开展立法调研,推进“毒驾”入刑,进一步加强法律震慑,推动形成长效治理机制。